

Народ хотел видеть „живого“ Жириновского

Своим многоязычным этот митинг поразил даже меня, человека, присутствовавшего в последние годы не на одной такой акции, носивших как политический, так и экономический характер. Поначалу мне представлялось, что на встречу все-российски известного господина Жириновского, председателя Либерально-демократической партии России, придут одни лишь молодые люди, составляющие костяк его организации в районе. Однако я был несказанно удивлен, когда, несмотря на столь ранний час, увидел на привокзальной площади такое количество грязовчан, что у меня возник даже спор с соседом по толпе: сколько же здесь людей. «Полтыщи есть», — утверждал он. «Нет, человек четыреста», — упирался я. «Полтыщи», — отстаивал свое мнение. Ну да ладно, пускай, будет полтысячи, согласился я, отметив при этом, что возрастной состав участников митинга был представлен всеми поколениями — от дедушек и бабушек до совершенно юных отроков, которым, вроде бы, и дела никакого нет до политических амбиций главного «скандалиста» в Государственной Думе.

Свое появление перед избирателями района, а именно в этом качестве рассматривает их высокопо-

ставленный гость, он начал с того, что пригласил пару грязовчан, державших в руках некий антиправительственный лозунг, заметив при этом, что «Любые лозунги возможны, это и есть демократия. Люди стоят, и для них это праздник, кому-то что-то можно сказать, в чем-то обвинить. И это правильно. Потому что всегда виновата власть. Единственно, что мы вам советуем, — оцените политические партии по факту. Мы политической партией не были, поэтому за все беды, которые случились, виновата лишь она. Мы не несем ответственность за то, что было плохо за истекшие годы, но за время нашей работы в парламенте мы старались принимать нужные законы. Правда, это не всегда удавалось».

Действительно, либеральные демократы «пробивали» ряд законов, а если им это не удавалось, то лишь в силу их немногочисленности в Госдуме — всего одиннадцать с половиной процента от общего количества депутатов. Вот, например, законодательство о купле-продаже земли:

«Левые фракции сдерживают куплю-продажу земли. Но ведь вы на ней стоите, она ваша, продавайте ее друг другу и стройте на ней все, что хотите. Если не будет оборота, не будет и

производства, то есть будете жить хуже».

Насчет левых у Владимира Вольфовича особое мнение и он пространно изложил его на митинге:

«Лозунги ваши правильные, но они должны быть обращены к тем, в чьих руках власть. Восемь месяцев во власти было правительство левых. Что они вам дали? Ничего не дали».

Ну, не дали, так не дали. А надежда есть, что все-таки дадут? Оказывается, есть.

«Не будет в ближайшие годы улучшения жизни. В ближайшие три года будем жить как и в этом 1999 году. Первое заметное улучшение наступит в 2003 году, не раньше».

Вот такой прогноз. Как водится у нас в России, первый вопрос при такой ситуации звучит так: «А кто виноват?».

Вот вам и ответ: «Я вам говорю: виноваты коммунисты, виноваты демократы. Мы — третья сила. Когда наших депутатов будет большинство, то любая ваша претензия будет обоснована».

Как-то по телевидению показывали встречу с одним сельским тружеником-пенсционером, которого спросили, как он отличает демократов от коммунистов. «Тот, из бывших коммунистов, кто нахал, тот стал демократом, — ответ-

ствовал тот. — А кто не успел, так те нынешние коммунисты».

Гхоже, что и Владимир Вольфович Жириновский придерживается такой логики. Вот посмотрите: «...Это страшные люди — коммунисты. У них все было в руках, и они все сдали, все предали. Вы в них верите, до сих пор верите, а они все сдают каждый день. Сдают и коммунисты, и демократы... У нас было самое сильное государство в мире — Российская империя. Разрушили ее. Кто? Большевики. Они в 1917 году зачем это сделали? Потом 1941 год нам устроили. Потом 1991 год. Вы историю лучше меня знаете».

Знаем и помним. Но разве все дело в коммунистах? По Владимиру Вольфовичу получается, что народ наш многострадальный может существовать и процветать только в условиях войны:

«Война должна приносить пользу. Война приносит пользу американцам, а у нас с вами одни расходы. Потому, что не умеем воевать. В 1945 году победили, а вот последние 50 лет ведем проигрываем. Начиная с Кореи, кончая Балканами».

Тут уж волею-неволею напрашивается вопрос: неужели лидер либерал-демократов видит панацею от всех бед во всеобщей ми-

литаризации всей нации? Разве он не помнит, во что обошлось покорение маленькой Финляндии тоталитарной и вполне милитаризованной страной? А какие лавры принесли ей попытки установить коммунистический режим в Афганистане? А Чечня? Теперь лозунг другой — даешь Балканы!

Отвечая на вопросы присутствовавших, В. В. Жириновский коснулся и вопроса объединения России с Беларусью: «Вы же видите, что реального объединения нет. Кто мешает объединяться? Уже пять лет назад мы могли бы создать единое государство, включая Россию, Беларусь, Украину, Таджикистан и Киргизию. Кто мешает? Коммунисты! Потому что они боятся Лукашенко как конкурента в борьбе за президентское кресло».

Похоже, что коммунизм превратился в навязчивую идею господина Жириновского. Впрочем, он ее отмечает следующим образом: «Заранее говорю: никогда больше коммунисты не будут во главе России. Они были восемь месяцев, это были их правительство. Ничего не сделали и не будут делать. Надо подождать еще десять лет, когда умрут носители этой идиотской пропаганды».

А если не ждать этих са-

мых десяти лет, а взять, да уничтожить носителей этой самой «идиотской пропаганды», ну, скажем, в третьей декаде? Значит в четвертой мы заживем лучше?

Однако, если не пройдет этот вариант — есть другой: «Если хотите реально улучшить жизни — голосуйте только за ЛДПР. По численности мы обогнали коммунистов — у нас 700 тысяч членов. Коммунистов поддерживают старики, которым приятно вспомнить, что вроде бы что-то лучше было десять лет тому назад».

Дальше идут соображения, что коммунисты вроде бы даже враги народа. Но ведь у тех же супротивников взяли лозунг, друзья хорошие!

Прощаясь с присутствующими, Владимир Вольфович призвал их пополнить ряды ЛДПР, официальное оформление в которой занимало всего несколько минут. Всем было пообещано по-мощь «индивидуально», а в масштабах всей страны — только тогда, когда она партия придет к власти.

Граждане в партию вступить не торопились, но ее лидера до вагона сопровождали с энтузиазмом. Многочисленные стражи порядка, в форме и в штатском, наблюдая эту картину, лишь улыбались. И слава Богу!

Н. ГУСЕВ.

● ИЗ ПЕРВЫХ УСТ — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ НАС

«МЫ БУДЕМ В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ!»

ИМЕННО ТАК «СКРОМНО» ПРОГНОЗИРУЕТ ИТОГИ БУДУЩИХ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЛДПР ВЛАДИМИР ЖИРИНОВСКИЙ В ЭКСКЛЮЗИВНОМ ИНТЕРВЬЮ ГРЯЗОВЕЦКОЙ ТЕЛерадиоВещательной КОМПАНИИ

Надо заметить, что в предстоящей поездке г-на Жириновского во главе ЛДПРовских депутатов из Госдумы мы знали заранее. А потому чуточку перестраховались, заручившись предварительным официальным письменным согласием на беседу с вождем российских либерал-демократов во время движения литерного агитпоезда. Как мы и планировали, за время короткой остановки на железнодорожной станции Грязовец к Вольфовичу было просто не подступиться из-за обилия желающих земляков пообщаться с ним «живую».

При содействии пресс-службы Либерально-демократической партии России нам вместе со съемочной группой московского телеканала «РЕН-ТВ» была предоставлена возможность задать вопросы В. В. Жириновскому в его персональном салон-вагоне на маршруте следования поезда от Грязовца до Вологды. О чем же мы его «пытали»?

— Судя по всему, для Вас предвыборная гонка уже началась. Интересно, почему на этот раз своей целью Вы избрали Северо-Западный регион вплоть до Мурманска?

— В прошлом году подобный рейс мы сделали аж до берегов Байкала, до Иркутска. Нынче, пока тепло, решили начать с севера. А потом еще будут Поволжье, Урал, юг России, на самолетах доберемся и до Чукотки. Задача у нас простая — объехать всю страну.

— Наверное, трудно преодолевать протестующий электорат, который называется коммунистическим!

— Тяжело, потому что люди — обозленные, и они уже 10 лет находятся в туиковой ситуации. Они хорошо помнят о более стабильном, спокойном положении дел в стране, им трудно вбить в голову то, что сегодняшние проблемы — порождение старого режима.

— А чем их можно переубедить?

— Да по сути — ничем. Вот почему за нас голосуют в основном молодежь и мужчины среднего возраста. Поймите: есть люди-фанаты, которые все равно остаются верны команде, которая даже проигрывает. Так и часть избирателей,

поверив в какую-то политическую силу, всегда будет голосовать за нее.

— А Вы верите в силу так называемого «красного пояса» регионов и не боитесь ли общаться там с избирателями?

— Сразу вношу поправку. У нас в стране нет никакого «красного пояса». Я ведь объехал всю страну. Везде есть сторонники коммунистов, но они — в меньшинстве. Вспомните Белгород — там никто не выступил в поддержку коммунистов, их кандидат на губернаторских выборах провалился...

— А как бы Вы оценили шансы своей думской фракции на предстоящих парламентских выборах?

— В нашем конкретном регионе за нас голосовали более 20 процентов избирателей. На новых выборах эта цифра сохранится. А для нас это — хороший показатель. Мы хотим доказать всей стране, что вес ЛДПР в политической жизни страны никак не меньше 20 процентов с нарастающим потенциалом до 30 процентов.

— Скажите откровенно: разве не теряются «кочки» партии, если ее лидер проиграл на прежних выборах?

— Почему-то у всех сложилось представление, что участвующий в выборах лидер партии обязательно должен победить. Чуть! Это вам вбили в головы коммунисты. Наша партия начала бороться за власть потихонечку и постепенно набирает голоса.

— Обратимся к будущим президентским выборам. Насколько велики Ваши шансы на победу?

— Мы будем в тройке лидеров! Коммунистам, если они решатся в них участвовать, в лучшем случае достанется второе место, первое будет у того, кого пожелает Кремль. И иного мы сделать при всем желании не сможем. Таков уровень нашей демократии.

— Готовясь к выборам, ЛДПР, наверняка, внесла коррективы в свою политику, программу действий...

— Обязательно! Две позиции у нас есть уже сейчас, и их мы будем активно пропагандировать. Речь идет прежде всего о всеобщей экономической амнистии, которой с нетерпением ждут в стране и на которую никак не хотят решиться нынешние власти. И о полной уголовной амнистии,

на которой мы по-прежнему настаиваем. В местах лишения свободы должны остаться только две категории преступников — за убийство и мошенничество в любом варианте. Всех остальных — на свободу. Чуть бы новый, 2000-й год они встретили в кругу своей настоящей, а не тюремной семьи.

А еще наша партия настаивает на жесткой монополии — на государственном контроле за производством и сбытом алкоголя, табака и сахара. Вот что сразу даст ощутимый результат.

— Извините, Владимир Вольфович, но ведь Госдумой уже принято решение по амнистии, и 100 тысяч осужденных в ближайшее время выйдут на свободу.

— Всего 100 тысяч! А я считаю, что можно выпустить 600—700 тысяч, и всех сразу на свободу. А не просто кому-то скостить срок, изменить режим содержания. Всех — на свободу!

— Как ни парадоксально, но блокирующей фракцией в Госдуме чаще всего выступают коммунисты, которых очень трудно уговорить. Почему?

— Коммунисты оставили после своего правления в тюрьмах 3 млн. человек — чьих-то сынов, братьев, мужей. Пусть вся страна знает, что это — голоса избирателей, и получат их наша партия, ЛДПР. Мы выиграем, а коммунисты проигрывают.

— Как бы то ни было, но социологи сейчас уже активно предсказывают сокращение думской фракции ЛДПР...

— Это ложь. Это опять наши недруги боятся нас. Им очень хочется доказать, что нас должно быть меньше. Кого мы чем-то обидели, в чем круто провалились? Нет, это реформы виноваты в ухудшении жизни большинства россиян...

— Но ведь они, судя по официальным заверениям, направлены во благо человека!

— То, что называется реформами, не имеет реальной основы в нашем государстве, в нашей ситуации. Их можно и нужно было проводить, но очень медленно. И не ради 2—3 млн. обогатившихся, а совсем по другой схеме. И тот же Явлинский — один из авторов всей этой затеи — рейтинг имеет выше моего! Значит — народ ему больше доверяет! Зюганова любит, Лебеда, Примакова, Степашина... Всех, кроме меня!

— А почему? — Потому что Запад знает: когда мы будем управлять. Почему?

[Окончание на 4 стр.]

И ПОВЕРИЛИ В СВОИ СИЛЫ..

С Галиной Александровной Французовой, главным агрономом колхоза «Аврора», нашему брату журналисту общаться всегда бывает легко и просто. Чисто по-человечески, ибо приветливая, живая, на деленная природным чувством юмора, она невольно внушает симпатию всякому, кому так или иначе приходится с ней встречаться.

Это действительно так, если общаться с ней приходится где-нибудь в уютном кабинете. А вот гонка с препятствиями по колхозным уголкам представляет собой поистине настоящую кару Божью — ее невысокая гибкая фигурка стремительно врывается в колыхающуюся зелень разнотравья, и тут уж не зевай-поспешай, пыжи, обливайся потом, но не отставай, иначе посрамишь не только свое мужское достоинство, но и не узнаешь все те любопытные подробности из хозяйственной деятельности, кои, в общем-то, и должны лечь в основу газетного материала.

Тут уж ничего не поделаешь — Галина Александровна не любительница просиживать время в кабинетах, а уж коли появился корреспондент, то обязательно покажет ему все подведомственные ей объекты.

Из конторы колхоза мы отправились в сторону деревни Пальцево, где как раз полным ходом шла заготовка кормов для общественного животноводства. Задачи перед растениеводами действительно стоят напряженные: необходимо заготовить 9,850 тонн силоса, 5,370 тонн сенажа, 2,550 тонн сена и 650 тонн витаминно-травяной муки. Объемы немалые, но с начала кормозаготовительной кампании уже заложено 6,000 тонн зеленой массы на силос и «испечено» около 250 тонн витаминки. Кстати, обратите внимание на то ее количество, которое планируется заготовить. Достаточно много. Заготовке «солнечного концентрата» здесь решено посвятить и июль, и весь август. А то как же? Ведь

завшимся, кстати, руководителем звена, которое трудились возле нас.

Свою машину, имеющую возраст четыре года, Андрей Геннадьевич именуется новой. Какую же в таком случае считать среднегвозрастной или старой? Оказывается, таких понятий уже нет — вся техника стала бессрочной, такие вот вышли обстоятельства. По правде говоря, в хозяйстве нынче куплено пять тракторов МТЗ и три ворошилки для заготовки сена. Все они переданы растениеводам. А так, вся остальная техника довольно таки устаревшая — многим машинам по 13 и более лет, да и мало ее. Но, как видим, обновление ее идет. Идет не только постепенное обновление техники, но и обновление самого хозяйства, о котором, я в этом ни сколько не сомневаюсь, скоро заговорят как об одном из лучших в области. Эти изменения связаны с личностью Геннадия Александровича Гоглева, совсем недавно возглавившего коллектив.

Потому-то и захотелось мне узнать мнение о председателе у самих работников хозяйства. — И часть ли «хозяйин» у вас бывает? — спрашиваю у А. Г. Ивойлова. — Бывает.. — одним словом отвечает тот, видимо пытаюсь сообразить, куда же это я клоню. — И не по разу на день, — подсказывает Галина Александровна. — Помогает? — А то как же... Памятуя о том рывке, который сделала «Аврора» в животноводстве в прошлом году, спрашиваю главного агронома о причинах такого феномена.

— Организация труда лучше стала, да и люди зажили лучше.. — слышу в ответ. — Зажили лучше? Это уже что-то новое на сером фоне нашего бытия. — Раньше люди девять месяцев зарплату не по-

лучали, а сейчас она выплачивается ежемесячно, — терпеливо поясняет она.

Ах, вот оно что! Пришел толковый хозяйственник и все вдруг заветрелось, закрутилось и выдало результат, который оказался исключительно высоким. Но дело не только в этом. Про Геннадия Александровича Гоглева говорят, что это человек, который любит порядок. Добиться порядка можно по-разному, например, грубым принуждением. Гоглев не таков. Да, разумеется, он требователен, но требовательность сочетается со справедливостью, заботой о людях, и люди это почувствовали. Еще Лев Толстой понимал, что главное — не азот и не кислород, находящиеся в почве и воздухе, не основной плуг и наезд, а то главное орудие, через посредство которого действует и азот, и плуг, — то есть работник-мужик.

Вот эта ставка на работника, на его сознательность и творческие силы помогли новому председателю сплотить коллектив.

— Мы еще не встанем, а он уже по хозяйству раскатывает, — продолжала Галина Александровна.

— Совсем как Василий Иванович Жильцов, — встречаю я, пытаюсь показать свою осведомленность.

— Да они совсем как братья, — смеется она и тут уже серьезно добавляет: — Гоглев — это руководитель от Бога, дал он ему такой талант.

В словах этих чувствуется по особому уважение и даже, если хотите, любовь работников коллектива хозяйства к своему руководителю. А коли так, то нет никакого сомнения, что об успехах тружеников грязовецкого колхоза «Аврора» мы услышим не единожды.

Н. ГУСЕВ.

Постановление

от 08.07.99

№ 40

О ПОДГОТОВКЕ К 130-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ЗЕМСТВА В ГРЯЗОВЕЦКОМ УЕЗДЕ ВОЛОГОДСКОЙ ГУБЕРНИИ

В 1870 году в Вологодской губернии были образованы уездные земства, а 22 сентября того же года состоялось первое уездное Земское Собрание, явившееся прообразом ныне действующего представительного органа власти района.

Особая значимость этого события заключается в том, что в основу формирования Земского Собрания был положен принцип выборности.

Земство сыграло заметную роль в становлении местного самоуправления, в развитии здравоохранения, образования, кооперации, кустарных промыслов, сельского хозяйства, в ведении других местных дел.

Отдавая дань уважения истории, Земское Собрание района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Создать оргкомитет по подготовке к 130-летию образования земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии (приложение № 1).

2. Утвердить мероприятия по подготовке к 130-летию образования земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии (приложение № 2).

3. Контроль за осуществлением мероприятий возложить на заместителя председателя Земского Собрания района Москвину Н. А.

Председатель Земского Собрания района
В. И. ЧИРКОВ.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 130-летию образования земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии

1. Баранова Ольга Вениаминовна — директор краеведческого музея.
2. Березкина Антонина Павловна — заведующая архивным отделом администрации района.
3. Ганин Владимир Сергеевич — редактор районной газеты «Сельская правда».
4. Данилова Капиталина Александровна — секретарь районного совета ветеранов.
5. Мальшева Антонина Константиновна — начальник управления культуры администрации района.
6. Москвина Наталья Александровна — заместитель председателя Земского Собрания района.
7. Соболев Владимир Валерьевич — первый заместитель главы администрации района.
8. Щербакова Людмила Витальевна — директор центральной районной библиотеки.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

МЕРОПРИЯТИЯ

по подготовке к 130-летию образования земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1. Подготовить и провести научно-практическую конференцию с участием депутатов Земского Собрания района на тему: «Земство в Грязовецком уезде Вологодской губернии и этапы развития народолюбивости в Грязовецком районе Вологодской области».
- Отв. — Баранова О. В., Щербакова Л. В.
Срок — август 2000 года.
2. Составить список лиц, приглашенных для участия в научно-практической конференции.
Отв. — Громова В. А.
Срок — июнь 2000 года.
3. Организовать выставку-экспозицию в Грязовецком краеведческом музее «130 лет первому уездному Земскому Собранию».
- Отв. — Баранова О. В.
Срок — до 01.01.2000 г.
4. Составить список уездных исправников, руководелей представительных органов района с краткой биографической справкой.
Отв. — Березкина А. П.
Срок — до 01.01.2000 года.
5. Подготовить заседание Земского Собрания района 22 сентября 2000 года, посвященное первому заседанию уездного Земского Собрания.
Отв. — орг. отдел Земского Собрания района.
Срок — 22 сентября 2000 года.

II. ИНФОРМАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

1. Подготовить цикл теле-радиопередач к 130-летию образования земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии.
Отв. — Першанов В. Н., Баранова О. В.
Срок — с июня 1999 года по сентябрь 2000 года.
2. Подготовить серию статей в районной газете «Сельская правда» по истории развития земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии.
Отв. — Ганин В. С.
Срок — с июня 1999 г. по сентябрь 2000 года.
3. Подготовить специальный выпуск районной газеты «Сельская правда» к 130-летию земства в Грязовецком уезде Вологодской губернии.
Отв. — Ганин В. С.
Срок — 22 сентября 2000 года.
4. Организовать проведение специальной программы на районном телевидении с участием бывших председателей районного Совета народных депутатов, депутатов Земского Собрания района «Земское Собрание района: преемственность земства, становление, развитие, перспективы».
- Отв. — Першанов В. Н., Громова В. А.
Срок — сентябрь 2000 года.
5. Подготовить специальный информационный выпуск 22 сентября 2000 года «О работе Земского Собрания района, посвященного первому заседанию уездного Земского Собрания».
- Отв. — Першанов В. Н., Ганин В. С.

ЗАБОТА

Стипендии — одаренным детям

В целях поощрения одаренных детей вот уже несколько лет в районе учреждаются стипендии учащимся муниципальных учреждений образования за особые успехи в учебе и спорте.

На очередном заседании Земского Собрания района принято постановление, которым на 1999-2000 учебный год устанавливаются 14 таких стипендий. Они будут выплачиваться за счет средств бюджета, предусмотренных разделом «Образование»

Решение о назначении стипендий одаренным детям будет принимать специальная комиссия, в которую войдут работники управления образования администрации района, учителя общеобразовательных школ, директора двух специальных — детской юношеской спортивной и школы искусств, станции юных туристов и инструктор по учебно-спортивной работе комитета по физкультуре и спорту администрации района.

Стипендию на предстоящий учебный год решено назначить в сумме минимального размера оплаты труда с учетом

районного коэффициента.

Ее получат учащиеся средней общеобразовательной школы № 1 г. Грязовца, чемпионка области по летнему многоборью, обладательница кубка области по зимнему полиатлону Ольга Воронина, учащаяся средней общеобразовательной школы № 3 г. Грязовца Юрий Келль, занявший призовые места в районных олимпиадах по математике, географии, химии, учащаяся средней общеобразовательной школы № 1 г. Грязовца Анна Кукушанина, занявшая третье место в областной олимпиаде по экологии, учащаяся Слободской средней общеобразовательной школы им. Г. Н. Пономарева Яна Кузнецова, чемпионка области по зимнему полиатлону, учащаяся Идской средней общеобразовательной школы Полина Маракова, чемпионка областных финальных соревнований годоводной спартакиады школьников по лыжным гон-

кам, чемпионка области по зимнему полиатлону, Олег Подгорнов, учащийся Слободской средней общеобразовательной школы, чемпион области по зимнему полиатлону, призер первенства области по лыжным гонкам, Андрей Понидаев, учащийся Вохтожской средней общеобразовательной школы № 1, занявший призовые места в районных олимпиадах по математике и физике, Татьяна Шестунина, учащаяся средней общеобразовательной школы № 1 г. Грязовца, занявшая первое место в районных олимпиадах по математике, физике и экологии, Марияна Шашерина, учащаяся Слободской средней общеобразовательной школы, чемпионка области по зимнему полиатлону, кандидат в мастера спорта по полиатлону, Ольга Шестакова, учащаяся Идской средней общеобразовательной школы, призер первенства по лыжным гонкам, член сборной области, Александр Щукин, учащийся Вохтожской средней общеобразовательной школы № 2, занявший призовые места

в районных олимпиадах по математике, химии и награжденный грамотой департамента образования области.

Кроме того принято решение назначить районные стипендии с сентября 1999 по январь 2000 года в сумме минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента Тамаре Баженовой, учащейся средней общеобразовательной школы № 2 г. Грязовца, занявшей призовые места в районных олимпиадах по математике, географии, экологии и биологии, Сергею Кошилову, учащемуся средней общеобразовательной школы № 1 г. Грязовца, занявшему первое место в районных олимпиадах по математике, химии и информатике, Николаю Лебедеву, учащемуся средней общеобразовательной школы № 1 г. Грязовца, занявшему призовые места в районных олимпиадах по физике, математике, первое место в районных олимпиадах по математике и физике.

Е. ГОРЛОВА.

Новоселье

Антуанетте Вильямовне Ритоле в год ее семидесятилетия, который она отметит в конце лета, привалили большие хлопоты, которые и люди более молодые обычно переживают с большим волнением: новоселье. В доме ветеранов, что на улице Беляева, где совет ветеранов и Центр социального обслуживания выхлопотали ей квартиру взамен личного старого дома, в котором она проживала на улице Победы.

Тому дому более ста лет. Когда-то он был двухэтажным; у Антуанетты Вильямовны сохранилась фотография, свидетельствующая об этом. Его купила бабушка еще до революции. Значит, семья имела достаток и жила достойно. Мама Антуанетты Вильямовны в молодые годы вышла замуж за военного, финна, приехавшего по направлению в Грязовец после учебы в Ленинградской интершколе. В наследство Антуанетте и достались финские фамилия и отчество, а французское имя — это, говорит, по тогдашней моде давать необычные имена.

Молодая семья не однажды меняла место жительства по необходимости военной службы, но затем вернулась в Грязовец. Но благополучная жизнь для них закончилась, когда рано, в 48 лет умер папа. Осталась она с мамой и тетей. Жить стало трудно. Не закончив 10 классов, Антуанетта оставила школу. Мне же, когда я беседую с ней — немолодым сегодня человеком, сохранившим полную ясность ума, кажется, что способностями она не была обделена природой. Что науки ей должны бы даваться просто. Но поучиться не удалось, и работала она всю жизнь

на низкооплачиваемых должностях: лаборантом в техникуме, секретарем в школе, больше двадцати лет, до самой пенсии — статистиком в управлении госстатистики. Все с людьми, «на телефонах» — собирала информацию, готовила отчеты, печатала... Труд кропотливый, требующий точности и внимательности, но в смысле зарплаты очень неблагодарный. Так достойной пенсии себе и не заработала.

Замуж не вышла, потому как, поясняет она, «тихой была, с мамой да с мамой...» Она умерла, когда Антуанетте исполнилось 30 лет. Затем она простилась и с тетей. Осталась одна в родительском доме, привычном, родном, с огородиком, но все более и более ветшающим. Сейчас уже о былом его виде трудно судить, даже вряд ли кто в Грязовце помнит его двухэтажным: нижний этаж ушел под землю, а в оставшийся второй можно с улицы через окно забраться. В зимнюю пору температура в доме такова, что приходящий и в пальто мерзнет. Глянув на этот дом, любой только ужаснется: разве в нем возможно жить?

Сколько бы еще в таких условиях влачила су-

ществование Антуанетта Вильямовна?.. Но случилась беда: у нее парализовало правую руку — «будто ее и нет». К бытовым трудностям прибавились новые — физической невозможности выполнять многую работу по дому, на огороде. К чему-то она приспособилась. Спичку, например, зажигает, прижимая коробок к полу ногой. Научилась писать левой рукой. «Когда немного оправились от удара, первым делом подумала: а с головой-то все ли в порядке? И — за кроссворды. Нет, память, слава Богу, осталась», — немножко иронизируя над собой, рассказывала она. Увлечений своих она не оставила — и кроссворды, и книжки, которые она еще не перевезла, но подготовила к тому, чтобы перевезти, и цветы, которые она выращивает возле дома.

Порой она любит поиронизировать над своими бедами. «Я, — говорит, — холодоустойчивая, мне в холоде даже лучше, ни разу не заболела, не простудилась». Это по поводу зимней стужи в своем старом жилище, где и вода льдинкой покрывалась, да и дров требовалось много, а было ограничено. Хоть и бодрится Антуанетта Вильямовна, но жизни сносно там ей было не видеть.

Конечно, без посторонней помощи с одной здоровой рукой человеку в быту не обойтись. Антуанетту Вильямовну взяли на обслуживание в Центр социального обслуживания населения, прикреп-

ли социального работника — Светлану Александровну Чернову. Сейчас старушка уже привыкла к своей помощнице и довольна ею. Нашлись добрые люди, которые помогают грядки вскопать. Не забыли ее старые коллеги по работе в управлении статистики: Любовь Константиновна Гузанова, бывшая начальница Тамара Федоровна Блинова навещают ее, помогли и с огородом управиться. Да и первая помощница — Светлана Александровна — бралась за лопату. Но и сама Антуанетта Вильямовна не сдается: этой весной, говорит, «начала огород царапать», учится снова с лопатой управляться. Так, может, недействующая рука — не совсем безнадежное дело? «Будем разрабатывать», — уверенно говорит Светлана Александровна.

И все лето бабушка корпится над своими грядками, вместе со Светланой Александровной посадили картофель на участке возле дома ветеранов. Пенсия-то мизерная — нет и 300 рублей, как без подспорья — своего урожая? И в день нашей беседы в новой квартире она спешила в старый дом — поливать.

Одна Антуанетта Вильямовна знает, каких переживаний ей стоит пережить. Известно ведь, какую силу имеют привычка и привязанность. Расстаются с домом, в котором родилась и прожила все свои годы, как с последним из родных, оставшихся в этом мире. К новой квартире она, конечно, постепенно привыкнет — легко привыкнуть к хорошему. И все-таки жаль, что «все уходит слишком рано, все приходит слишком поздно...» Эту фразу Антуанетта Вильямовна произнесла не однажды.

Опять же спасибо добрым людям, что помогают обустроить новую жизнь. Ради благодарности им, собственно, Антуанетта Вильямовна и захотела обратиться к корреспонденту газеты. Чтобы никого не забыть, целый список они составили со Светланой Александровной. Но прежде всего, конечно, спасибо самой этой ее помощнице — и с переездом у нее не было много хлопот, и с другими насущными делами, огородом. Большая благодарность — Центру социального обслуживания и совету ветеранов, лично Капитолине Александровне Даниловой за то, что добились ей новой квартиры. А сколько было забот найти транспорт, грузчиков. Эти вопросы решали и директор Центра социального обслуживания, и в коллективе госстатистики. Машину выделило управление образования, а в техникуме нашли грузчиков. Помогли бабушке даже с мебелью — кое-что отдали в районной администрации, техникуме, а Капитолина Александровна Данилова подарила личный диванчик.

Думается, к холодам она обустроится в новой квартире и, собрав урожай с огорода, переберется туда полностью. Лишь бы дал здоровья и побольше годков на этом свете отвед ей Господь, чтобы пожить, понежиться в нормальных человеческих условиях. Да чтобы обрела она душевное спокойствие и внутреннее благополучие, побыстрее обживалась и привыкала к такой пока непривычной жизни. И не было повода сказать, что «все приходит слишком поздно».

О. НИКОЛАЕВА.

*НОВОСТИ ОТ «ЭХО ПРЕСС»

А МЕБЕЛЬ УЖЕ ГОТОВА

В селе Михайловское Устюженского района началось строительство нового корпуса психоневрологического интерната. Нынче планируется закладка фундамента здания, сооружение подстанции, линии электропередач, прокладка кабеля связи. Для обстановки новостройки акционерное общество «Северсталь» передало безвозмездно 200 предметов мебели собственного производства — кровати, столы, стулья.

ДВА ДОЛЛАРА НА РАЗГОВЕНИЕ

Шустрые череповецкие лесогонщики «окупировали» шекснинскую деревню Ирма, где причаливают теплоходы с иностранными туристами. Им предлагают изделия из льна, дерева, черны, скань, прочие сувениры и водку «Смирнов» по сотне за бутылку. Продавцы считают, что это даже и не дорого: на теплоходе заморские гости выкладывают по два «бакса» за сто граммов такого же напитка.

БУДУТ ЛИ ДЕДЫ РВАТЬ БОРОДЫ?

После того, как на уже признанную в Великом Устюге родину Деда Мороза пришло около 14 тысяч писем со всей страны, после того, как ее посетило около 4 тысяч туристов, вдумавшись еще несколько организаций с претензией на почти такую же деятельность: в Архангельской области, в Якутске и даже в Первспрестольной, Вероятно, в скором времени мы станем свидетелями судебных разбирательств и рванья бород у многочисленных Дедов Морозов.

Сегодня мы публикуем обширные выдержки из очердного письма, включенного в книгу С. Ф. Шарпа «По русским хозяйствам». Прибыв в Грязовецкий уезд, он остановился у Павла Васильевича Крутикова, маслодела, проживающего в деревне Желтиково.

«Павел Васильевич — маслодел. Он скупает молоко у односельцев и по окрестным деревням, работает сливочное и сладко-соленое масло и направляет его в Москву.

Маслодельня, как водится, по всей форме: дварцевская посуда местного производства, хорошенькая масложарка, ольховые бочонки, формы. Молоко покупается за 30 копеек пуд. Когда я воскликнул: «Как дешево!» Павел Васильевич поспешил объяснить, что подсливочное молоко возвращается хозяевам по 25 фунтов с пуда цельного бесплатно. Таким образом 30 копеек платятся лишь за сливки. Все-таки заработок превосходный.

Цены на сливочное масло колеблются от 15 до 18 рублей за пуд, сладко-соленое, приготавливаемое летом, дороже 12 рублей почти не бывает. Летом работают его немного и больше для себя. Кроме Павла Васильевича, маслоделом ни в Желтикове, ни в ближайших селениях никто не занимается.

Главной целью моей поездки в Желтиково был лен. Жена Павла принесла кербь превосходно выделанного льна, и вся семья хором, наперебой, принялась излагать тонкости здешней выработки.

Сеют здесь лен и в яровом поле, и на «резах», и на «чищобах», то есть на

лядах по выезженным местам. Больше всего, однако, в яровом. Семья часто выписывается из Пскова, где утвердилась особая замечательная порода льна-долгунца, идущая даже в Бельгию и Ирландию (там стараются своих семян не сеять), и называется «по первой земле», когда семя сеется в первый раз, и «по второй земле», когда оно уже дало свои первые семена. Вот эти-то в первый день полученные семена и считаются наилучшими. Они дают чрезвычайно высокий лен год-два, затем вырождаются, ибо благодаря холодному и сырому климату, лен приходится сушить в снопах в риге. Между тем, порода льна-долгунца сохраняется только при сырмомолотной обивке.

Сеют лен очень рано, около вешнего Николы. На мягких землях пахут два раза, на облогах раз, иногда под зиму. На первых нужно удачно посеять, ибо лен может сильно зарастить сорными травами, а полоть нет рук.

Брать лен начинают после Преображения (6 августа по старому стилю — ред.). Пучки делают маленькие, ровня их тщательно ударами о землю, вяжут соломой слабо. Это очень важно, ибо лен в месте перевязки обыкновенно хуже просыхает, а потому на стлече в этой части доходит скорее и к

■ ГРЯЗОВЕЦКАЯ СТАРИНА

У ЛЬНОВОДОВ

момента полного окончания лежатка середина обыкновенно «переходит», то есть становится слабой, волокна ровного не будет и лен может даже рваться (у нас об этом не знают). Брать лен начинают тогда, когда, снизу очищается «рубашка», то есть отпадают нижние листки, а семя в большинстве головок хотя мягкое и зеленое, но при раздавливании ногтем выпускает семядолю и не дает «молочка».

Связав в пучки, лен оставляют на несколько дней просохнуть на поле (в бабках), при этом один раз снопы переставляют внутренним боком наружу; затем свозят домой, немедленно сушат на ригах и молотят.

Молотят не так, как у нас, вальками, а особым инструментом, состоящим из палки, на которой насажен деревянный кулак. Этим кулаком бьют плашмя по снопам, разостланным на току в круг.

Обмолотив, немедленно стелют, выбирая ровный луг, по возможности низменный и сырой. Лучшим лежатком считается такой, когда посланный лен прорастает травкой. Стелют очень редко и ровно. На стлече не перерачивают.

Спелость вылежавшего льна наступает через 3-4 недели, в зависимости от

погоды, и узнается при помощи тысячи разнообразных хитрых приемов: в основе всех их лежит желание определить, достаточно ли разложилось клейкое вещество, прирепляющее волокна (луб) к древесине (кострике). Перед концом лежатка, особенно при дурной погоде, все крестьяне раза по четыре в день бегают на стлече, берут пробы, сушат их в печах и мнут.

Чтобы определить момент окончания лежатка, требуется великая виртуозность. От этого зависит качество и цена льна. Лен готов, его подняли, поставили опять в бабки, а тут вдруг дождя. Он бродит дальше и «переходит». Поэтому, лен берут раньше и «доводят» его до спелости уже поднятым. И все-таки необходима удача. Дурной лен может выйти и у хорошего хозяина.

Опять вяжут в пучки, сушат в бабках и везут домой. Начинается мять. Лен еще раз сушат в ригах и мнут обыкновенными мялками. Машин не одобряют, так как лен вытягивается и делается «пухлым». Мнут очень чисто, маленькими горстями и почти тотчас же отделяют окончательно — треплют.

Вот эта-то операция и позволяет один и тот же

лен в Грязовце доводить до 7, 8 и даже 9 рублей за пуд.

Горсть вымятого льна обрабатывается особым деревянным ножом — треплом. Трепач выбивает оставшуюся кострику, ровняет волокно и даже гладит его на колена. Затем горсточка перевязывается частичкой того же волокна у головы и получается единица, именуемая «повесом». Она бросается в ту или иную кучку, по качеству 5-6 повесов связываются в «десятки», 12-15 десятков связываются в «кервь». Кервь весит 5-6 фунтов и изображает уже фабричный товар.

Задача воложжанина вывести наиболее высокий по качеству лен, обработать его наиболее чисто и получить наивысшую цену. Задача вяземского «рака» (скупщика и трепача льна) — купить у мужика лен-сырец как можно дешевле и вытрепать из него как можно больше по весу и красивее по внешности. О сортировке у нас не имеют

понятия, вяжут в огромные «пробойки» пуда по два и очень туго, по перевязку набивают пакли, костры и всякой дряни и, разумеется, страшно компрометируют дело.

Рассказал я Павлу Васильевичу о нашем горе и прямо поставил вопрос: не порекомендует ли он мне добросовестного человека, знающего хорошо трепку и сортировку, чтобы поехать ко мне и обработать мои 22 десятины выписного псковского льна, посеянного на отличном облоге. А то, говорю, наши наверно, изгадят...

Павел даже с места подпрыгнул:

— Двадцать две десятины! Да ведь это же два вагона льна. А изгадят, наверно, изгадят, по вашему рассказу вижу. Надо, надо вам человечка...

И вот на следующий день вошел ко мне благообразный старец, степенный и необыкновенно представительный. Он узнал все условия от Павла и согласился ехать:

— Я человек свободный и семейство у меня большое, не то, что у Павла. Бог даст «доведем» ваш лен. А Павлу не лезья. Баба не пускает, — смеется старик.

В тот же день я уехал обратно».

Подготовил Н. ГУСЕВ.

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО...

Исполнилось 35 лет Волго-Балтийскому водному пути. Его активное сооружение развернулось в конце пятидесятых годов на пространстве от Рыбинского водохранилища до Онежского озера — это около 360 километров. Окончательно Волго-Балт был сдан в начале июня 1964 года.

ПЛЯШЕМ И ПОЕМ — ВЕСЕЛО ЖИВЕМ

Лето выдалось жарким. Для взрослых—это проблемы и хлопоты. Для детей же жаркая погода—сплошное удовольствие. Да только солнца, воздуха и воды—лучших друзей—маловато будет для полноценного детского отдыха в летние каникулы. Нужна еще и компания, причем, желательно, руководимая опытными педагогами, которые и научат чему-то новому и интересному, и избежать всяких-разных опасностей, подстерегающих юную поросль на каждом шагу, уберегут. Родителям-то часто недосуг, у родителей—проблемы, и не одни лишь те, о которых сказано выше.

Еще не в столь далекие времена детским отдыхом успешно занимались летние пионерские (ныне проще именуемые оздоровительными) загородные и пришкольные лагеря. Сегодня таких лагерей поубавилось и не каждый желающий ребенок может туда попасть. Сколько бы ни было, а за пребывание ребенка в том или ином лагере надо деньги платить. Для многих, очень многих семей нынче и 100 рублей очень большие деньги. А выпустить неосознанное чадо на улицу безо всякого присмотра чревато непредсказуемыми кознями судьбы-злодейки.

Для родителей, озабоченных мыслью, куда пристроить свободного от школы ребенка, чтобы под ногами не крутились круглые сутки районная администрация подготовила и проподнесла неплохой

подарок. В нынешнем году детские лагеря работают не только при школах, но и при некоторых Домах культуры. Есть такой лагерь и в Вохтоге.

Принимают туда детей из семей, которые излишним достатком похвастаться не могут. Называют такие семьи «малообеспеченными». Обидное, мне кажется, название, нехорошее. Ну скажите, кто сейчас в России «малообеспеченный»? А-а, то-то, Изрядно постаралось государство для того, чтобы мы на прокрустовом ложе «малообеспеченности» так ловко укладывались, что еще для двух-трех человек место остается. Все мы малообеспеченные. Другое дело, если говорить о неполных семьях, многодетных, семьях, где родители остались без работы. Так вот, подарок в виде лагеря при Доме культуры предназначен именно для них.

Смена в этом лагере продолжается целый месяц, с 28 июня по 29 июля. Организовано двухразовое питание, дети завтракают и обедают в кафе филиала ПЛО «Монзалес» «Продснаб». Это рядышком, через дорогу от ДК. Согласитесь, на двадцать два рубля в день в этом недорогом кафе можно вполне прилично поесть. Ведь не в ресторане. На столе для детей всегда есть свежие фрукты и овощи. Не в каждом доме такое вкусное и разнообразное меню. Между прочим, «продснабовское» кафе в Вохтоге специальная комиссия недавно признала одним из луч-

ших в районе. И, особенно заметьте, из семейного бюджета на это не уходит ни единой копейки. Все пребывание ребенка в детском лагере при Доме культуры оплачивается из фонда социального страхования. Стоит месячная путевка более полутысячи рублей.

Детишек сюда ходит сравнительно немного, всего тридцать человек. Занимаются с ними два воспитателя, работники детского сектора Дома культуры. Ребятушки разбиты на отряды по пятнадцать человек. Удобно, кроме прочего, еще и тем, что есть с кем посоревноваться в играх, спортивных и творческих состязаниях. Хотя возраст у них и разный, от 7 и до 17 лет, но каких-то тренировок из-за этого не возникает. Дружно живут, не ссорятся. И не болеют!

Дети проводят в лагере большую часть дня, с девяти часов утра и до трех или позже часов пополудни, в зависимости от проводимых воспитателями послеобеденных мероприятий. А для увлекательных мероприятий в Доме культуры, естественно, есть все условия. Только «тихого часа» нет. Так ведь это, хотя и упущение в некотором роде, ребятне в радость. Вспомним-ка свое пионерское детство, как мы воспринимали команду «отбой», звучащую среди бела дня.

Детский лагерь при ДК работает второй раз. Первый опыт накоплен в позапрошлом году. В прошлом году такой лагерь не

работал. Видимо, у соцстраха не было средств на его организацию. А в 1999 году в лагерь пришли несколько человек, отдохнувших тут два года назад. Значит, понравилось. И нынче должно быть еще лучше. Не первый блин. Да и первый был не колом.

Вохтожский народ каждый день спешит на рынок мимо распахнутых окон Дома культуры, слышит веселые голоса, музыку, смех. Дом культуры живет не скучно—здесь живут сейчас дети.

Проводятся в лагере музыкальные часы, занятия по хореографии, по аэробике. У Дома культуры есть для этого специалисты. Ходили в лес, потом устроили интересную выставку поделок из природного материала. Готовят ребята к 21 июля концертную программу. Не только репетируют концертные номера, но и рекавизит делают своими руками—из картона, материи и прочего.

Денежных проблем у лагеря нет. Не потому, что денег на все хватает, а потому, что каждая строка в этом маленьком бюджете подробно и твердо расписана. То, что запланировано, будет профинансировано и выполнено. Неплохо бы профинансировать еще кое-что интересное, полезное и вкусное. Но выше головы не прыгнешь. Будем радоваться и тому, что имеем, благо имеем кое-что.

П. ОСЕЛКОВ.

„МЫ БУДЕМ В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ!“

(Окончание. Начало на 1 стр.)

влять Россией, мы повернем ее назад, к хорошему. Не в прошлое, а от края пропасти к подъему. И деньги запустим в экономику, разрешим все продавать, все покупать, снимем любые ограничения. Ведь деньги в России есть—по меньшей мере 600 млрд. долларов. Это 30 годовых бюджетов, и богаче нас никого в мире нет.

А пока миром у нас правит чиновник, у которого Вы попробуйте что-нибудь получить. Годами будете ходить и ничего не добьетесь! Даже я со своим авторитетом сколько уже жду, чтобы провели электричество на дачу. Год не проводят, требуют взятку в 100 тыс. долларов. А простого человека? Вообще до нитки разденут, уничтожат...

— Если все так ясно и просто, почему до сих пор никто ничего не сделал!

— Не хотят делать и все! Западу это невыгодно. Ведь именно там крутятся наши деньги, работают на западную экономику...

— Чем ближе выборы,

тем мрачнее рисуются избирателям портреты наших будущих правителей. Ваша личность тоже не исключение. Как Вы воспринимаете разного рода нападки?

— Нормально! Политическая борьба — это обязательно ложь, провокации, клевета, грязь. А действует это лучше, чем автомат. Как еще легче заставить избирателей не голосовать за конкурентов? Возьмите Лужкова, 10 лет никто не вспоминал о его жене, а теперь начали искать какие-то неуплаченные налоги, вывезенные за границу деньги...

Нормальный процесс! Пусть избиратели сами решают, но у нас ничего крамольного нет. У меня жена ничем не занимается, из дома даже не выходит. Я запретил! Но коммунисты все равно что-то выдумывают — наркотики, мальчишки, девочки, оружие. Где это? Докажите! Все помы! Но я к этому уже привык и просто не обращаю внимания. Ведь это — политическая борьба, даже в условиях нашей демократии.

В. ПЕРШАНОВ, С. ПИЛИПЧУК.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на замещение вакантной должности **ДИРЕКТОРА** лесозаготовительного предприятия в Грязовецком районе. Обращаться с 9 до 11 часов по телефонам в Вологде 72-88-18, 72-88-17.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ, КОЛХОЗОВ!
ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль, по которому производится транспорт нефти под высоким давлением — до 60 кгс/см квадрат.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистральных нефтепроводов и его сооружений установлена охранная зона на расстоянии 25 м в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласования с открытым акционерным обществом «Северные магистральные нефтепроводы» категорически **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

возводить любые постройки и сооружения, производить горные, строительные и монтажные работы, располагать полевые станы, размещать свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать проезды, разводить костры и т. д.

Юридические и физические лица, не выполняющие требования «Правил охраны магистральных трубопроводов» и причинившие своими прогивами, нарушениями действии ущерб, либо нарушившие правила безопасности, несут гражданско-правовую и уголовную ответственность в соответствии со ст. 167, 168, 269 УК РФ.

При обнаружении выхода нефти на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение.

Немедленно сообщите об обнаружении повреждения в ближайшем исполкоме местных советов пожарные части, а также по телефонам подразделения ОАО «СМН»: 64-3-29, 64-3-28, доб. 2-10, 2-13.

Открытое акционерное общество «Северные магистральные нефтепроводы».

ЗАО АРЗ «Грязовецкий» выражает глубокое соболезнование Стояковой Валентине Васильевне по поводу смерти ее

мужа.

Коллектив МУ «Грязовецкая ЦРБ» выражает глубокое соболезнование заместителю главного бухгалтера Труновой Татьяне Алексеевне по поводу смерти ее

отца.

Отдел внутренних дел администрации района выражает искренние соболезнования Ефименко Лидии Алексеевне по поводу смерти ее отца

ГУБИНА
Алексея Семеновича.

● ДЕРЕВЕНСКИЕ КАРТИНКИ

НЕЖНЫЕ СОЗДАНИЯ,

или Жизнь в стиле „кантри“

Хорошо летом в деревне. За околицей лес, поле, копейки сена под знойным солнцем доходят до кондиции. Ближе к избушкам — прудик, банька, огороды-сады. А рядом с домами дворы, сараи.

В них к вечеру мычит, кудахчет, похрюкивает живность. Ее как родных детей обихаживать приходится. У каждой скотинки свой нрав, свой характер, причуды. Не учтешь, не ублажишь, так шиш получишь.

Коровушке хозяйкин новый халат не понравится, она дойти не захочет, молочко замрет. Козе хлеба с солью забудешь преподнести — обидится и вместо тарочки полстакана молока выдаст. Курица и та персональных витаминов требует. Не обеспокоится хозяйка, так эта «нептица» — детоубийца свежеснесенным яйцом сама завтракать приладится.

В общем глаз да глаз за животной нужен и капризы каждой ох как крепко в памяти приходится держать. Не то в одночас кого-нибудь лишишься.

вно произошел в одном из сел нашего района. Не случай даже, а маленькая

трагедия в стиле «кантри».

Село, деревня—это, как водится, сплошная родня: брат, сват, теща, кума, снохи да зятя. Все на виду и житейские проблемы решаются по-родственному.

В этот раз договорились две семьи обменяться жильем. Одним по возрасту метражу требовалось поменьше, чтобы от лишнего хлопот избавиться. Другим — помоложе и семья не убывает—места надо бы попросрорнее, пошире. Как раз столько, сколько у первых наличествовало. Бумажные проблемы уладили и в путь.

Барахлишко перевезли быстро. Настала очередь живности с места на место переселять. Рогатых—на поводке, крылатых — «цып-цып» «тег-тега» и за собой, вредных мекающих и блеющих—хворос.

Вот какой случай недавней для скорости. Всех таким манером в новые апартаменты определили. Всех, да не совсем. Две хрюшки еще остались по старым адресам.

А они, толстомясые, так к своим корытам привыкли, что из клетушек не вытолкать, не то что

до нового места довести. Не идут, хоть плачь, хоть трехэтажным русским с ними объясняйся. На закукорках тащить — пуп развяжется. Все-таки 70 кг живого веса, да и расстояние почти с километром...

Перекурили мужики, переговорили и решили «подруг» на машинке с места на место доставить. Сначала ту, что потяжелее и посерьезнее в кузов заволокли. Довезли до сарайки, из которой ее тарварку с грехом пополам выкорчевали. Свалилась она у родных стен и ждала своей участи.

А мужики тем временем соображали, как из кузова пассажирку вниз покультурнее спровадить. Как ни пихали под зад, прыгать поросяшка не захотела, визжала, что, мол, ножки коротки. На спину хозяйину не поместилась—брыкалась так, что чуть шею ему не своротила.

Ох, ты вредина, осерчал хозяин, будет тебе сейчас! Насыпал опилок под борт, забрался в кузов и спихнул свинью вниз. Упала она на бок, крякнула, а мужики внизу, не теряя времени, под «микитки» ее да и в но-

вый хлев уволокли. Лежи, отдохай, сердечная!

Вторая «дама» была чутко полегче. Загрузили ее без проблем, довели до места и, особо не церемонясь, заставили на землю прыгнуть. Досок под рукой, что ли не было, скат сделать?

Прыгунья из хрюшки, надо вам знать, получилась никудышная: ножку сломила и пяточок расшибла. А уж как визжала, бедная, с перепугу и от боли!.. С тем ее и утащили в новую клетушку.

К вечеру, поосвободившись после переезда, хозяева пошли проведать своих хрюшек. У первых, —братушки-светы!— свинюшку паралич расшиб: лежит, едва дышит. Вторая—тоже лежит, стонет, подняться не может, ножка распухла, болит.

Что делать? Пришлось обоим в расход пускать, тушенку варить по такой-то жаре и в банни закатывать. Кто ж знал, что толстокожие жирные хрюшки такими нежными на проверку окажутся. Лучшее бы хозяевам при переезде обменяться животинами и их не мучать и самим не мучаться.

А с другой стороны, велика трагедия: отормят других, а сейчас котлеты из свежей свининки поедят и супчик из тушенки готовить станут. «Кантри» стиль, одним словом, такова сельская жизнь...

Г. ПЕТРОВА.

Редактор газеты **В. С. ГАНИН**, Учредитель телерадиогазетной компании — администрация Грязовецкого муниципального района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам. Телефоны: директор телерадиогазетной компании — 2-10-76, редактор телерадиогазетной компании — 2-26-29, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 85.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.